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Μερκούρης

Εισαγωγή/υπόβαθρο: Τα τελευταία χρόνια, το Επαγγελματικό Περιβάλλον στα νοσηλευτήρια αποτελεί
πεδίο διερεύνησης λόγω κυρίως των αλλαγών που επήλθαν στα συστήματα υγείας σε παγκόσμιο
επίπεδο αλλά λόγω και της συνεχιζόμενης παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Η μελέτη του
επαγγελματικού περιβάλλοντος στα ΤΑΕΠ αποκτά ιδιαίτερη σημασία, διότι με βάση την τρέχουσα
γνώση, αυτό επηρεάζει τον τρόπο που παρέχεται η επείγουσα φροντίδα υγείας αλλά και την ασφάλεια
και την ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας υγείας.
Σκοπός και στόχοι: Η παρούσα εργασία έχει σκοπό τη διερεύνηση των απόψεων των ιατρών και των
νοσηλευτών σχετικά με το Επαγγελματικό Περιβάλλον στα δημόσια ΤΑΕΠ σε σχέση με τις απόψεις
τους για το κλίμα ασφάλειας.
Μέθοδος: Ο σχεδιασμός της παρούσας έρευνας ήταν περιγραφικός-συγκριτικός και συσχέτισης. Η
συλλογή των δεδομένων έγινε στα ΤΑΕΠ των Κρατικών Νοσηλευτηρίων της Κύπρου το 2013. Στην
έρευνα πήραν μέρος συνολικά 224 άτομα (ποσοστό αναταπόκρισης 81%) - 50 ιατροί και 174
νοσηλευτές.
Για την αξιολόγηση του Επαγγελματικού Περιβάλλοντος χρησιμοποιήθηκε το εργαλείο Revised ΡΡΕ.
Οι απόψεις για το κλίμα ασφάλειας αξιολογήθηκαν με το μέρος του ερωτηματολογίου «EΜS-SΑQ» για
το κλίμα ασφάλειας. Έγινε περιγραφική στατιστική ανάλυση, δοκιμασίες συσχέτισης και μοντέλα
μονομεταβλητής και πολυμεταβλητής ανάλυσης.
Αποτελέσματα: Ο συντελεστής αξιοπιστίας Cronbach alpha ήταν για το RPPE 0,88 και για το EMS-
SAQ (Safety Climate Domain) 0,62. Η μέση τιμή αξιολόγησης του επαγγελματικού περιβάλλοντος
ήταν 2,79 (κλίμακα 1-4) και των απόψεων για το κλίμα ασφάλειας 3,18 (κλίμακα 1-5). Οι ιατροί
αξιολόγησαν με υψηλότερη τιμή όλους τους δείκτες.
Συμπεράσματα και Εισηγήσεις: Τα αποτελέσματα της μελέτης επιβεβαιώνουν τη θετική συσχέτιση
μεταξύ του Επαγγελματικού Περιβάλλοντος και των απόψεων για το κλίμα ασφάλειας. Η έρευνα μας
παρουσιάζει την πρωτοτυπία ότι αξιολογεί ταυτόχρονα τις απόψεις για το Επαγγελματικό Περιβάλλον
των ιατρών και των νοσηλευτών.
Στο χώρο της Κύπρου αλλά και τον ευρύτερο ελλαδικό χώρο είναι η πρώτη μελέτη η οποία επιχείρησε
να διερευνήσει τις μεταβλητές αυτές στα ΤΑΕΠ. Με βάση τα αποτελέσματα της μελέτης, θα
μπορούσαν να εφαρμοστούν παρεμβάσεις βελτίωσης του επαγγελματικού περιβάλλοντος οι οποίες θα
συμβάλουν στη βελτίωση του κλίματος ασφάλειας και τη γενικότερη βελτίωση των υπηρεσιών
φροντίδας υγείας.


